

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-499, 339-560  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1. kiadás 1960. december 4. 7 óra - perc

bb 1. kommunista őrzékek védik a népvagyont a vasuti csomópontokon

i hi/sze-Lm sr 1960. december 4.

a budapesti vasutas csomóponti pártbizottság irányításával mintegy nyolcezer kommunista más dolgozó jól szervezett ellenőrző és felvilágosító munkával segíti a vasutasok gondjaira bízott tetemes értékű népvagyon megővését. tevékenységük körébe tartozik a többi között, hogy megakadályozzák a gondtalan árukezelést és az ebből eredő töréseket, feladatuk a forgalmi balesetek elleni küzdelem, fellépnek továbbá az áruval rakott kocsik kíméletlen mozgatása ellen, s mindennapos munkájukkal más módon is sokoldalúan védik a társadalmi tulajdont.

mivel az áruforgalom évről-évre növekszik, a vasuti csomópontok kommunistái fokozott felelősséggel őrködnek a népvagyon felett. kommunista őrzékek elnevezéssel például mozgalmat indítottak, amelynek részvevői a forgalmasabb pályaudvarokon ellenőrzik a rakodás, tolatás, csomagolás módszereit, s ha hiányosságot tapasztalnak, a helyszínen adnak utmutatást a munka helyes elvégzésére. többször rendeznek kiállítás is a nagylétszámú szolgálati helyeken, ahol szemléltetően bemutatják a gondtalan munka káros következményeit. a vasutas szakmában igen fontos elővigyázatosságra és éberségre intik a dolgozókat azzal is, hogy a szolgálati helyek vezetői - különösen az esti műszak kezdetekor - minden alkalommal rövid kioktatást tartanak, felhívják a figyelmet az óvatosságra és a szolgálati kötelezettségek pontos megtartására. minden nagyobb állomáson szakmai oktató-tisztek teljesítenek szolgálatot, akik egy-egy előforduló balesetet részletesen megbeszélnek az oda beosztottakkal, és megvitatják, hogyan lehetett volna elkerülni a kárt.

nagyobb figyelemre és állandó lelkiismeretes munkára ösztönzi a dolgozókat az a helyes módszer is, hogy a vasuti balesetek elhárításában közreműködőket megjutalmazzák, s akik balesetmentesen dolgoznak, felemelt nyereségrészesedést kapnak. /mti/

*Belé*

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. december 4.

7 óra 05 perc

bb 2. légmentes műanyagburkolatban „utaznak”, a magyar műszerek, berendezések a világ különböző részeibe - kitűnően bevált az új csomagolási módszer

1 hbj/gk-lm vg

1960. december 4.

egy-két évvel ezelőtt nagyon sok kitűnő magyar műszer és berendezés ment tönkre a hosszú tengeri utakon és a vasúti szállításoknál. a faládák ugyanis könnyen megrepedeztek, felpattogzott a láda belsőjét borító kátrányréteg, s a nedvességtől megrozsdásodtak az acélalkatrészek. a belped még az év elején hozzálátott a lényegesen korszerűbb csomagoláshoz, előbb műanyag-fóliával vonta be a berendezéseket, gépeket, később pedig légmentes műanyagburkolatban „utaztatta”, a magyar ipar termékeit a világ minden részébe. esztergagépek, autóbuszok, textilanyagok, öntvények, eszpresszógépek, sőt csontvázak, állati preparátumok jutnak el most már légmentes műanyagzsákban az északi-sarkra, kínába, egyiptomba, az öt világrész minden tájára. havonta több ezer darabot adnak fel a belped útján a gyárak, s egy év távlatából beigazolódt: az új csomagolási módszer kiválóan bevált, ma már nem fordul elő, hogy rozsdásan, sérülten érkeznek a magyar ipar termékei külföldre./mti/

bb 3. a jövő évtől műtéti narkotizálószer is gyárt a borsodi vegykombinát

1 szf/tm-lm vg

1960. december 4.

kórházak, klinikák, szívesen használják műtéti altatásra a dinitrogénoxidot, amely egyike a legjobb narkotizálószereknek, mert nincs utóhatása. a fontos gyógyászati anyagot importálják, a behozatal azonban nem fedezi a szükségletet. ezért a borsodi vegykombinát berendezkedik előállítására. egy meglévő épület átalakításával új üzemet szerelnek fel saját tervezésű és gyártású gépekkel, ebben készítik majd a pétisó nitrogénműtrágya alapanyagából, az ammóniumnitrátból a dinitrogénoxidot.

az új üzem berendezését megkezdték, év végére befejezik, a jövő év elején pedig hozzáfognak benne a termeléshez. teljesítőképessége akkora lesz, hogy nemcsak az itthon szükséges dinitrogénoxid mennyiséget tudja előállítani, hanem exportra is termel./mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. december 4.

7 óra 10 perc

bb 4. elkészült az ibusz karácsonyi különjáratainak terve

1 tz/gg-lm ki

1960. december 4.

a karácsonyi ünnepek alatt az ibusz számos különjáratot indít a fővárosból az ország legkülönbözőbb tájaira. a leghosszabb, négynapos kirándulásra december 23-án indul el két csoport, amelyek veszprémet, szombathelyet, kőszeget, sopront és győrt látogatják meg. rendeznek egy háromnapos utat is, aggtelekre.

kifejezetten karácsonyi, két és fél napos kirándulások indulnak 24-én balatonfüredre, miskolcra, pécsre, illetve siklósra és harkányfürdőre, valamint a balaton körüli útra, 25-én a sümeg-tapolca-badacsony-keszthely utvonalon, továbbá veszprémbe és nagyvázsonyba, miskolc-tapolcára és lillafüredre, valamint a misina-tetőre. huszonhatodikán tihanyba indul különjárat két és fél napos kirándulásra.

ezekon kívül természetesen elindulnak az ibusz már menetrendszerűnek minősülő autóbuszai aggtelekre, miskolcra, a bükkbe, a mátrába, a duna-kanyar és a bakony bejárására, egerbe, pécsre, szegedre és bajára, debrecenbe és a hortobágyra, parádfürdőre, a balaton-felvidékre, sztálinvárosba, dobogókőre, cegléd, kecskemét és izsák meglátogatására és - az ismeretlenbe.

a sibuszok elindítása természetesen a hóviszonyoktól függ.

/mti/

bb 5. a jövő évben már hatvan - füzesabony között is közlekedhetnek villanymozdonyok - az idén mintegy hatvanmillió forintot költött a máv villamosításra

1 hbj/gg-lm vg

1960. december 4.

a máv 1960-ban tovább folytatta a budapest - miskolc közötti vasútvonal villamosítását. kál-kápolna és füzesabony között elkészült a felsővezeték, füzesabonyban egy állomást létesítettek, s jelenleg is dolgoznak a kábelmunkákon, a vasút ebben az esztendőben összesen hatvanmillió forintot költött erre a célra. egyelőre még ezen a vonalszakaszon - bár a felsővezeték elkészült - még nem járhatnak villamosmozdonyok, mert különböző elektromos munkálatokat, kábeláthelyezéseket kell elvégezni, a számítások szerint azonban a jövő évben hatvan és füzesabony között is villamosmozdonyok közlekedhetnek, úgyhogy budapest és füzesabony között lényegesen megjavul a forgalom./mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. december 4.

7 óra 15 perc

bb 6. kiállítás nyílik a soproni erdőmérnöki főiskolán a berlini humboldt egyetem 150 évéről

vid fm/ke-lm fm

1960. december 4.

a soproni erdőmérnöki főiskolát háromtagú küldöttség képviselte a berlini humboldt egyetem 150 éves jubileumi ünnepségein. strauss józsef adjunktus vezetésével két főiskolás kereste fel a világhírű egyetemet, a küldöttség kiállítást rendez majd a híres egyetem életéről. /mti/

-- :

bb 7. térkép a vadászterületekről

i so/hné-lm ká

1960. december 4.

az erdőgazdaságok vadászati felügyelői, a nagy es apróvadász területeken feldolgozzák a vadföldet, etetők, szók cserkészutak helyét, s megjelölik a vadváltókat. a beküldött térképeket az erdészeti tudományos intézet munkatársai összesítik. /mti/

--

bb 8. a megye fejlődését tükrözik a szolnoki képzőművészek ideai alkotásai

vid fm/ke-lm fm

1960. december 4.

a nagymultu szolnoki művésztelepen 18 festő-grafikus- és szobrászművész 70 alkotása várja a december 11-én megnyíló, hagyományos téli tárlatot. a képzőművészek ideai alkotásainak többsége a megye fejlődését tükrözi. több festő- és grafikusművész termelőszövetkezetben, állami gazdaságban töltött el hosszabb-rövidebb időt, s megörökitette a megye munkás- és paraszti életének egyes mozzanatait. /mti/

--

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. december 4.

12 óra 35 perc

bb 9. ujtókiállítás kispesten a népfront rendezésében

i di/hné/m/sr

1960. december 4.

új területtel gazdagodott a hazafias népfront 19. kerületi bizottságának munkája; ujtókiállítást rendez az ifjú garda művelődési hazban a kerület szakmaközi bizottságának részvételével. az érdekesnek ígérkező tárlaton a kispesti üzemek és szövetkezetek adnak számot arról, hogy milyen eszközökkel, módszerekkel, ujtásokkal könnyítik a dolgozók munkáját, csökkentik az önköltséget, növelik a termelékenységet. kiállítás idején naponta ankétokat is rendeznek, s ezeken az összejöveteleken az érdeklődő vállalatok megbeszélnek, hogy a szomszéd üzemben alkalmazott módszerek közül melyiket vehetik át. a kiállítás december 11-én nyílik. /mti/

--

bb 10. komárom megye legkisebb községeiben is eléri az ötvenezer forintot a takarékbetétállomány

vid/te/m/ki

1960. december 4.

komárom megyében 1956 eleje óta kilencszeresére, több mint 126 millió forintra növekedett a lakosság takarékbetétállománya. ugrasszerűen nőtt a takarékbetét a termelőszövetkezeti községekben és a legkisebb falvakban is eléri az ötvenezer forintot. a megnövekedett betétállomálynak megfelelően a megyei takarékpénztár bővítette fiókhálózatát. a régebbi öt helyett most 17 fiók működik. ezenkívül kilenc falusi takarékszövetkezetben, 172 üzemi kst-ben és 87 postahivatalban kezelik a lakosság megtakarított pénzét. /mti/

--

bb 11. előadás-sorozat nyiregyházán és kispárdán a szovjet tájakról

vid/fm/ke/m/fm

1960. december 4.

a magyar-szovjet baráti társaság és a tudományos ismeretterjesztő társulat szabócs-szatmár megyei szervezetének rendezésében szovjet tájak, szovjet emberek címmel előadás-sorozat kezdődik nyiregyházán és kispárdán. a filmvetítésekkel kísért előadásokon szovjetunió egyes tájait és az ott élő népek életét ismertetik. az első előadást december 8-án tartják ukrájnáról, s utána az „él ukrájnán”, című filmet mutatják be. /mti/

10, 15

--

6. kiadás 1960. december 4. 12 óra 40 perc

bb 12. komlón minden negyedik családnak van kerékpárja, minden kilencedik pedig motorkerékpár tulajdonos

vid/sl/m/te 1960. december 4.

komlón már minden negyedik családban van kerékpár, minden kilencedik család pedig motorkerékpárral rendelkezik. egyre több a személygépkocsi is a városban. a növekvő forgalom miatt javítják az úthálózatot, korszerűsítik a közlekedést. ebben az évben több mint húszezer négyzetméter aszfaltutat építettek a bányaváros lakótelepein és a környező üzemek között. /mti/

bb 13. nagyüzemi szőlőtelepítésre készülnek a balatoni borvidék termelőszövetkezetei

vid/ká/m/j 1960. december 4.

Veszprém megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai az évben tovább gyarapítják a gyengébb termőképességű földeken is nagy hasznot adó gyümölcsösök területét. a termelőszövetkezetek még a tél beállta előtt 532 holdon telepítettek gyümölcsösöt, nagyjából almát és az a vidéken különösen jól termő őszibarackot, számos közös gazdaság a mezőgazdasági táblákat is gyümölcsfakkal ülteti körül. az állami gazdaságok közül a kungösi tervezi a legnagyobbarányú telepítést: 72 hold beültetésével 300 holdasra növeli mandulaskertjét, ezenkívül 100 holdon kajszit-, illetve őszibarackot telepít.

a balatoni történelmi borvidéken az őszi napokban 328 holdat készítettek elő tavaszi szőlőtelepítésre a termelőszövetkezetek. a 15-20 holdas, előkészített táblákon ritkább távolsággal nagyüzemi, gépi művelésre alkalmas módon ültetik az oltványokat. /mti/

bb 16. tízezer négyzetméternyi új park szombathelyen

vid/fm/ke/m/fm 1960. december 4.

szombathelyen ebben az évben 154.000 négyzetméternyi növekedett a város parkterülete. a városi tanács végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy jövőre tovább folytatják a parkosítást. a tervek szerint újabb tízezer négyzetméternyi területet parkosítanak. az erdőgazdaság erősíti a város szép kirándulóhelyét, az oladi kilátó környékét. több utcában kővezakat helyeznek el, s számos helyen játszótérket is létesítenek. /mti/

10,25

7. kiadás 1960. december 4. 12 óra 15 perc

bb 15. székely megye minden második termelőszövetkezetében ezüstkalászos tanfolyam indul

i vid ká/gg/gy 1960. december 4.

székely megye termelőszövetkezeteiben az őszi munkák elhúzódása miatt a tervezettnél egy héttel később kezdődnek az ezüstkalászos tanfolyamok előadásai. szántiz tanfolyam indul, ami annyit jelent, hogy a megye minden második közös gazdaságban tanulóval tölthetik el a téli estéket a szövetkezeti gazdák. a hallgatók száma eléri a hétézret. a termelőszövetkezetekben a gazdaságok jellegének megfelelően szakosítják az oktatást, többségben állattenyésztési tanfolyamokat szerveznek, a jászág egyes vidékein, mint jászágényben és jászfényszaru kertészeti szakismereteket oktatják a hallgatókat a technikai és szakiskolai tanárok.

/mti/

bb 14. kétmillió forintot takarítottak meg társadalmi munkájukkal a pécsi kisz-faitalok

vid fm/ke/gy/fm 1960. december 4.

a pécsi fiatalok az idén már kétmillió forintot takarítottak meg társadalmi munkájukkal. az orvostudományi egyetem hallgatói például már 4 000 órát dolgoztak az új pécsi egyetemi városrész építésénél. az 506-os ipari tanuló intézet fiataljai átán művelődési ház építésében segítettek, a kozármislenyi termelőszövetkezetnek pedig gazdasági épületeket emeltek.

/mti/

bb 17. tatarozzák a több mint százéves tanácsházát debrecenben

vid te/gy/ki 1960. december 4.

debrecenben csinosítják a középületeket, lakóházakat. a város beltünetén most tatarozzák az 1842-ben épített tanácsházát. ebben a házban egykor kossuth lajos is dolgozott, az épület külső tatarozását már befejezték, jelenleg az udvari részen dolgoznak tatarozzák az arany bika szálló épületét is. a munkákkal december végére készülnek el. ezen kívül több központi bérházat és más műemlékjellegű és műemléke nyilvánított lakóházat is újítanak fel.

/mti/

10,44

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. december 4. 13 óra 30 perc

bb. 25. hazaérkezett a magyar párt és kormányküldöttség

t/bc/gy/li 1960. december 4.

vasárnap délelőtt tíz órakor moszkvából visszaérkezett budapestre a magyar párt- és kormányküldöttség. a küldöttség vezetője kádár jános az mszmp központi bizottságának első titkára, államminiszter, tagjai: kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese és nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja.

a küldöttséggel együtt érkezett haza moszkvából benke valéria művelődésügyi miniszter.

a párt és kormányküldöttség fogadására a nyugati-pályaudvaron megjelent dr. münnich ferenc a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, biszku béla, fehér lajos, focs jeno, kiss károly, marosán györgy, római sándor, somogyi miklós az mszmp politikai bizottságának tagjai, gáspár sándor és szirmai istván a politikai bizottság póttagjai, az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a minisztertanácsnak számos tagja, s a politikai élet több más vezető személyisége.

jelen volt a fogadtatáson v. i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

/mti/

bb. 26. apró antal vezetésével kormányküldöttség utazott moszkvába

t/bc/gy/li 1960. december 4.

vasárnap reggel a nyugati pályaudvarról kormányküldöttség utazott moszkvába az 1961. évi kölcsönös áruszállítások bővítésének megtárgyalása céljából. a küldöttség vezetője apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese; tagjai: incze jeno külkereskedelmi miniszter, kiss áprád, az országos tervehivatal elnöke és vályi péter, az országos tervehivatal elnökhelyettese.

a küldöttség bucsuztatására megjelent a kormány több tagja.

jelen volt v. i. usztyinov a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa.

/mti/

11,00

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. december 4. 14 óra 10 perc

bb 18. letakarítják az uzsai láz-hegy csucsról a földréteget

vid/te/m/ki 1960. december 4.

a sziklafalakból álló uzsai láz-hegy csucsat átlagosan négy méter vastag földtakaró borítja. a 30-40 méter magas sziklafal lerobbantásánál megmozdul a földréteg is és az elaprózódó bazaltdarabokkal együtt a bányaudvarra zudul. így az értékes kő köze évente több mint százezer köbméter szennyező anyag kerül. emiatt az egyébként kitűnő minőségű alapanyagból csupán 40-50 százaléknyi nemes zuzalékot tudnak előállítani. a bazaltkő minőségének javítására az uzsai kőbánya vezetői a kő feletti földtakarót letakarították és így a jövőben jóval több tiszta bazaltzuzalékot adhatnak utépitésre. /mti/

---

bb 20. egyetemisták szolnok megye termelészövetkezeti községeiben

vid/fm/ke/m/fm 1960. december 4.

egyetemisták érkeztek szolnok megye termelészövetkezeti községeibe. a debreceni bölcsész-, orvos- és mezőgazdasági mernök hallgatók négyes csoportokban segítik egy-egy község népművelési munkáját. többek között jánoshidán, kuncsorbán, tiszajenőn, tiszaderzszen tíz napot töltenek. megismerkednek a községek kulturális életével, családlátogatásokon vesznek részt és tanulmányozzák a fiatalok helyzetét. esténként ismeretterjesztő előadásokat tartanak és segítik az öntevékeny művészcsoporthoz. a kapcsolatot a jövőben is fenntartják a községek vezetőivel és rendszeresen felkeresik a falvakat. /mti/

---

bb 19. technika házát létesítenek ózdon

vid/te/m/ki 1960. december 4.

az ózdi kohászati üzemek műszaki dolgozóinak javaslataira technika házát létesítenek ózdon, erre a célra az egykori tisztikaszinó földszinti helyiségeit alakítják át. a technika házában több mint huszezer kötetes műszaki könyvtár, hat ország harminc különböző műszaki folyóirata áll majd az ózdi műszakiak rendelkezésére. a könyvtár mellett olvasószobát is berendeznek. a kohászujítók külön szobát kapnak. több helyiség áll majd a műszakiak rendelkezésére, ahol egy-egy üzem műszaki dolgozó megbeszélhetik az üzemi rész különleges feladatait. a technika házát december 20-án, ózdi festszabadosulásának évfordulóján adják át rendeltetésének. /mti/

---

11,30

10. kiadás

1960. december 4.

14 óra 15 perc

bb. 21. elnyerte a takarékos város címet komló és mohács - három hét alatt kétezerszáz új betétkönyv tulajdonos és tizenhat takarékos község baranyában

vid te/gy/ki

1960. december 4.

Baranyában az utóbbi három hét alatt két és félezernel gyarapodott a takarékbetétkönyv tulajdonosok száma, a takarékbankok helyezett összeg pedig megközelíti a 22 millió forintot. Október elejéig harminckét község szerezte meg a takarékos címet. Azóta számuk tizenhatal szaporodott. Ezekben a helyeken legalább annyi a betétkönyv, ahány háza van a községnek. Két takarékos városa is van a megyének: a szociálisták bányaváros komló és mohács, a takarékos város, illetve község címet feltüntető táblákat ünnepélyesen, tanácsülésen, vagy a kérdezz-felelek estéken, a lakosság jelenlétében adják át az erre érdemes városoknak, falvaknak.

Jól gazdálkodtak novemberben fillérjeikkel, forintjaikkal a diákok is. Egy hónap alatt tíz forintról csaknem 18 forintra növelték az egy tanulóra jutó átlagbütétet.

/mti/

bb. 22. szakkönyvtár az edelényi jénás termelőség-  
vid j/gy/ká

1960. december 4.

A tarsas gazdálkodás, a nagyzemeli növénytermesztés és állattenyésztés megnövelte a szakmai érdeklődést a borsodi termelőszövetkezeti pártosztályokban. A megyében eddig 1 000 szövetkezeti gazda szerzett ezüstkalásos oklevelet, s körülbelül másfélezer tagja van a különböző mezőgazdasági szakköröknek, kísérleti csoportoknak. Az új agrotechnikai módszerek iránti növekvő érdeklődés most arra indította az edelényi termelőszövetkezeteket, hogy saját szakkönyvtárt hozzanak létre. A szövetkezetfejlesztési alapról eddig 18 közös gazdaság rendezett be könyvtárat, amelyben a hegyvidéki tájra jellemző növénytermelési, állattenyésztési, zöldség- és gyümölcsstermesztési problémákkal foglalkozó szakkönyveket gyűjtötték össze.

/mti/

11. kiadás

1960. december 4.

14 óra 25 perc

bb. 23. ezerkétszáz új traktorost képeznek a pest megyei gépállomások téli tanfolyamain

i ke/j/gy/ká

1960. december 4.

Az őszi munkák befejeztével továbbképző tanfolyamokon készülnek a jövő évi feladatokra pest megye gépállomásainak dolgozói. 1 600 traktoros és szerelő vesz részt kéthónapos tanfolyamokon, hogy fejlesszék szakismeretüket és megtanulják a legújabb típusú gépek kezelését. Szintén a téli hónapokban 1 200 új traktorost, gépkezelőt képeznek ki: januártól kezdve valamennyi gépállomáson 80-90 traktoros-jelölt kezd meg a tanulást. A tanulókat a termelőszövetkezetek küldik, a téli tanfolyamokon kiképzett szakmunkásokkal majdnem megkettőszereződik a megyében dolgozó traktorosok és gépkezelők létszáma, ami lehetővé teszi, hogy jövőre már a gépek nagy többségét kettős műszakban, gazdaságosan üzemeltethessék.

/mti/

bb. 24. művelődnek a karcagi szövetkezeti gazdák

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 4.

Karcag három jelentős kulturális intézménye, - a déryné, a medosz és a kisz művelődési otthonok - gazdag programot dolgoztak ki a téli hónapokra. A déryné művelődési házban művészeti, politikai, jogi és közigazdasági előadássorozatok kezdődtek. A medosz művelődési házban ismeretterjesztő előadásokat tartanak. Az ifjusági házban pedig a fiatalokat érintő problémákról rendeznek vitáesteket. A három helyen több mint száz témáról hangzanak el előadások.

Külön programot dolgoztak ki tanyákon lakó szövetkezeti gazdáknak. A város határát övező tanyaközpontokban, többek között a majus 1. és a tancsics tisztelet napjainak üzemegységeiben, a karcag-pusztai és a kiskulcsosi általános iskolákban természettudományi témákról tartanak előadásokat és munkacsoportok tanfolyamokat is szerveznek.

/mti/

12.00

12. kiadás

1960. december 4.

15 óra 45 perc

bb 27. időjárásjelentés

tm/m

1960. december 4.

a meteorológiai intézet jelenti december 4-én, vasárnap  
13 órakor:

enyhébb, szelesebb idő

európában a pireneusoktól, az Apoktól, és a kárpátoktól  
északra viharos délnyugati szél és eső kíséretében enyhe óceáni  
légtömegek áramlanak a magasabb földrajzi szélességek felé. a  
szovjetunió uraltól nyugatra eső területein folytatódik az eny-  
hülés. minusz 5, minusz 10 fok alatti hőmérsékleteket már  
sehol sem mértek. dél- Európában és közép-európa nagy részén  
csendes, páras, helyenként ködös az idő. hazánkban tegnap  
a déli megyékben 3-5 órán keresztül sütött a nap. máshol erősen  
felhős, páras, ködös volt az idő. egy-két helyen jelentéktelen  
mennyiségű ködszítást észleltek. a hőmérséklet napközben délen  
5-10, északon minusz 1- plusz 3 fokig emelkedett. ma hajnalban  
országszerte 0, minusz 4 fokig hűlt le a levegő, budapesten  
szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fok volt, a sokévi  
átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmér-  
séklet 2 f, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter,  
mértékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, többfelé,  
esővel, megerősödő délnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet  
emelkedik. holnap az évszakhoz képest szokatlanul enyhe lesz az  
idő. már csak néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai  
hőmérséklet a nyugati határszélen és északkeleten minusz 1, plusz  
3, máshol plusz 3-6, legmagasabb napi hőmérséklet holnap  
9-14 fok között. távolabbi kilátások: a hét első felében igen eny-  
he, szeles idő. a duna vizállása ma reggel: 240 centiméter./mti/

15,20

*Bele 15:20*

13. kiadás

1960. december 4.

16 óra 25 perc

bb 28. arany - és ezüstkalászos gazdák találkozója a pest megyei  
tanácsnál

tae/tm/m/mi

1960. december 4.

a hazafias népfront és a pest megyei tanács mezőgazdasági  
osztálya vasárnap arany és ezüstkalászos gazdákat látott vendégül.  
a találkozóra pest megye falvaiból több mint 300 termelőszövet-  
kezeti és egyéni gazda érkezett, hogy baráti eszmecserét folytas-  
sanaka mezőgazdaság időszerű kérdéseiről. a tanácskozáson - amelyen  
résztvett keleti ferenc, a megyei tanács vb elnöke is, - szátmári  
nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tartott  
előadást. rámutatott, hogy az arany és ezüstkalászos gazdák a  
falvak legjobb dolgozói, akik tudományos szakismereteik birto-  
kában dolgoznak, s akiknek tudására nagy szükség van mező-  
gazdaság nagyarányú fejlesztéséhez. ezért rendezi a hazafias  
népfront a hasonló tanácskozásokat. kiemelte, hogy pest megye  
különösen jó eredményeket ért el a szakképzésben. a megyében  
több mint 8000 olyan mezőgazdasági dolgozó van, akik az  
elmúlt években az ezüstkalászos tanfolyamokon rendszeres szakkép-  
zést kaptak. a dolgozó parasztság maga is érzi ennek szükséges  
ségét. ezt bizonyítja, hogy amíg 1958-ban 52 tanfolyam  
működött, az idei télen már 160-at rendeznek, amelyre majdnem  
4000 tsz- és egyéni gazda jelentkezett. a cél az, hogy ezeken a  
már tulnyomórészt szakosított tanfolyamokon minél többen szak-  
munkásképzést szerezzenek.

a találkozó résztvevői beszámoltak hogyan hasznosították  
szakismereteiket termelő munkájukban. több tsz-tag elmondotta, hogy  
a tanfolyamon szerzett tudományos ismeretei győzték meg a nagyüzemi  
termelés szükségességéről. jellemző volt, hogy a szakképzett egyén-  
gazdák többsége is a nagyüzemi gazdálkodás mellett foglalt állást,  
s mind felszólalásaikból kiderült, eddigi kivülmaradásuknak nem  
alvi, hanem csupán helyi jellegű gy. korlati okai vannak. mint el-  
mondották, a hasonló tanácskozások segítséget adnak nekik ahhoz,  
hogy az ilyen akadályokat lakóhelyükön célszerű felvilágosító ér-  
veléssel leküzdjék. /mti/

15,40

*Bele 15:40*

14. kiadás

1960. december 4.

16 óra 30 perc

bb 29. kisz megyei küldöttértkezlet szombathelyen

vid szb mi 1960. december 4.

vasárnap a szombathelyi ifjuság házában megtartották a vas megyei kisz szervezetek küldöttértkezletét. a 13.000 vas megyei kisz fiatal háromszáz küldött képviselte, akik előtt horvath miklós, az mszmp vas megyei végrehajtó bizottságának tagja, a kisz megyei titkára számolt be a fiatalok tevékenységéről.

a megye ipari üzemeiben dolgozó fiatalok az idén közel 4.5 millió forintot takarítottak meg. 89 ifi-brigád versenyez a szocialista brigád címért, 14 már ennek birtokában van - hangsúlyozta horvath miklós. a parasztfiatalokról elmondta, hogy 27 ifjusági munkacsapat nevezett be az idén az országos kukoricatermelési versenybe. 360 traktoros vetélkedett a vasi földeken az ország legjobb fiatal traktorosa cím elnyeréséért. a silózó brigádok ezekben a napokban ragyogó eredményekről adnak hírt. a nemeslányi tsz-ben a kiszések 110 vagon silót töltek télire. a beszámoló ezután a diákok életéről, majd a fiatalok társadalmi munkájáról szólt.

tavaly 172.000 óra társadalmi munkát végeztek a vasi fiatalok, az idén már 200.000-nél tartanak. az utóbbi három év alatt félmillió facsemetét ültettek el a falvakban és városokban. résztvettek a harsági földmunkákban. ebben az évben 14 szerfás épületet emeltek a termelőszövetkezetekben. a kab-hegyen veszprém és zala megye fiataljaival sziklás, rendkívül nehéz terepen elkészítettek a televíziós közvetítőállomáshoz vezető utat. a községfejlesztési tervek megvalósításából is részt vállaltak a kisz szervezetek. művelődési házakat, tantermeket, orvosi rendelőket, sportpályákat építettek közreműködésükkel.

a beszámolót vita követte majd újjaválasztották a kisz vas megyei bizottságát, revíziós bizottságát. végül megválasztották a vas megyei fiatalok küldöttét a kisz országos kongresszusra.  
/mti/

15,55

*Zelso 16.08*

*N*

15. kiadás

1960. december 4.

16 óra 45 perc

bb 30. 1.500 holdon végeztek mélyszántást vasárnap tolna megye traktorosai

vid tm szb mi 1960. december 4.

tolna megye gépállomásai közül a dalmandi már teljesítette éves tervét, s a közeli napokban a nagydorogi, a gyönki és a teveli gépállomás is befejezi tervét. a megyei terv teljesítéséhez azonban - bár a gépállomások az idén egymillió normálholdnyi munkát végeztek - még 100.000 normálhold hiányzik. az elmúlt napok jó időjárása lehetővé tette, hogy valamennyi gép dolgozzék, s vasárnap is 500 traktor szántott 400 pedig a szövetkezetek termését takarította be.

több napja ugyan nem esett az eső, az öt kaposvári község 7000 holdat meghaladó közös gazdasági földjéről azonban csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudják betakarítani a gazdag termést. elsősorban a cukorrépa fizetett jól, ezekben a szövetkezetekben, nem ritka a 400 mázsát meghaladó holdankénti termés. a betakarítás azonban a gépállomásoktól rendkívül nagy erőfeszítést követel, szinte naponta megtörténik, hogy négy belorussz traktornak kell kivonatnia egy pótkocsit a tengelyig érő sárból.

vasárnap jelentős mértékben közelebb jutottak a megye gépállomásai az évi terv teljesítéséhez. az 1500 holdat kitevő mélyszántással és a szállítással több mint 2000 normálholdnyi munkát végeztek el. /mti/

--

bb 31. székely népművészeti kiállítás nyílt szekszárdon

vid tm szb mi 1960. december 4.

vasárnap a szekszárdi balogh idom muzeumban székely népművészeti kiállítás nyílt. a kiállítás, amely ismerteti a székelység eredetét és történelmét, bőséges anyaggal mutatja be a tolna megyébe települt bukovinaiak népi művészetét, közöttük azokat a szőtteseket, himzéseket, fafaragásokat is, amelyeket napjainkban készítenek. kiállították a tolna megyében lakó lőrincné, nyisztor mártá portréját is, aki 50 évvel ezelőtt kodály zoltán fonográfjába régi dalokat énekelt. a kiállításnak már az első napon többszáz látogatója volt.  
/mti/

--

16,00

*Zelso 16.08*

*L*

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. december 4. 17 óra 45 perc

bb 32. megnyílt a hatodik miskolci országos képzőművészeti kiállítás

vid tm szb mi 1960. december 4.

Vasárnap ünnepélyesen megnyílt a miskolci herman ottó muzeum összes kiállítási helyiségeiben a hatodik miskolci országos képzőművészeti kiállítás. a kiállítás anyagát a borsodi, a budapesti és az ország más részeiben élő csaknem 200 festő-grafikus és szobrászművész zsűrizésre beküldött 800-nál több alkotásából válogatták ki.

a hatodik miskolci országos képzőművészeti kiállításon 103 olajfestményt, 90 grafikát; valamint 41 szobrászati és kisplasztikai alkotást mutattak be.

a művek az üzemekben folyó munka, az új létesítmények építkezésein kívül bemutatják a dolgozók hétköznapjait, egy-egy táj szépségét, felölelik mai életünk egész széles skáláját. a korábbi évekkel szemben nagy számban kapott helyett a kiállított művek között a grafika, valamint a szobrászat.

a kiállítás megnyitására megjelentek többek között mikus sándor kossuth-díjas szobrászművész, a képzőművészek szövetségének elnöke, bencze gyula, a szövetség főtájkára, dománovszky endre kossuth-díjas festőművész, a képzőművészeti főiskola főigazgatója, valamint számos képzőművész. résztvettek a megnyitáson koval pál, az mszmp miskolci pártbizottságának első titkára, valamint fekete lászló, a városi tanács vb elnöke és az érdeklődő közönség igen nagy számban.

bencze gyulának, a képzőművészek szövetségének főtájkára megnyitója után fekete lászló, a városi tanács vb-elnöke méltatta a kiállítás jelentőségét.

az ünnepi megnyitó után osztották ki a zsűri döntése alapján miskolci város, valamint más intézmények és üzemek által adományozott díjakat.

/folyt.köv./

17.06

*Delis 17.15*

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. december 4. 17 óra 35 perc

bb 32. //megnyílt a hatodik... folyt./- szb

miskolci város nyolcezer forintos nagydíját tóth imre, miskolci festőművész kapta meg. a borsod megyei tanács hatezer forintos díját fetedy gyula munkácsy-díjas miskolci grafikusművésznek, a diósgyőri lenin kohászati üzemek ötezer forintos díját vatti józsef, miskolci festőművésznek, a dimávag gépgyár négyezer forintos díját lukovszky lászló munkácsy-díjas miskolci festőművésznek, az ózdi kohászati üzemek haromezer forintos díját dobi piroska budapesti festőművésznőnek, a miskolci pamutfonoda kétezerforintos díját cs. nagy andrás miskolci festőművésznek, a nehézszerzemgépgyár kétezer forintos díját váradi sándor munkácsy-díjas szobrászművésznek ítelték oda. a díjnyertes művészeket emléklappal is jutalmazták. /mti/

bb 33. új zenés gyermek mesejátékot mutattak be a miskolci nemzeti színházban

vid tm szb mi 1960. december 4.

vasárnap délelőtt miskolcon bemutatták a nemzeti színházban az évad első meseszindarabját: a pinochiót. a mesejáték szövegét horváth dezső miskolci szerző írta, zenéjét virágh elemér, a miskolci nemzeti színház karmestere szerlette, a táncok koreográfiáját lengyel annamária, ugyancsak a miskolci nemzeti színház tagja, balletművésznő állította össze. orosz györgy jászai-díjas rendezésében bemutatott darab nagy tetszést aratott a színházat teljesen megtöltő „legifjabb” színházlátogató közönség körében. /mti/

bb 34. kiállítás egerben a heves megyei kórház alapításának 10. évfordulója alkalmából

vid tm szb mi 1960. december 4.

tíz éve alapították a heves megyei kórházat egerben. az évforduló alkalmával egerben a szakszervezeti székházban kiállítást rendeztek a „gépek a gyógyítás szolgálatában” címmel. bemutattak a gyógyításban alkalmazott legkorszerűbb vizsgáló, műtéti és kezelő-készülékeket. az érdekes kiállítás vasárnap zárta kapuit. négy nap alatt mintegy kétezer látogató tekintette meg. /mti/

17.14

*Delis 17.14*

*N*

18. kiadás

1960. december 4.

19 óra — perc

bb 35. százasztendő öreget ünnepeltek vasárnap a martonvásári „öreg napján,”

vid tm/vl mi

1960. december 4.

Vasárnap martonvásáron a földművelésszövetkezeti vendéglő nagytermében a társadalmi szervek megrendezték az „öreg napját.” Mintegy 90 idős ember gyűlt egybe. Köztük a legidősebb lévai józsef bácsi, aki november 29-én töltötte be századik életévét. Lévai józsef több mint 60 évig volt gazdasági cseléd, már 12 éves korában kezdte meg a cselédeskedést, az ország több uradalmában volt cseléd. 85 éves korában érte meg a felszabadulást, ma 500 forint nyugdíjat kap az államtól. Századik születésnapja alkalmából kétszeres nyugdíjat kézbesített ki neki a posta, nyolc gyermeket, egy fiút és hét leányt nevelt fel, négy unokája és három dédunokája van.

A vasárnapi ünnepeken Lukács János, a községi tanács vb elnöke köszöntötte szeretettel az öregeket, az uttorók virágokkal kedveskedtek és műsort adtak az öregek tiszteletére, majd vacsorán láttak őket vendégül. /mti/

17.34

bb 36. angyalföldi fiatalok látymányoson - rejtvény sétatverseny a belvárosban - 5. kerületi fiatalok a dunai cement és mész-mű építkezésénél

i lv/tm/vl mi

1960. december 4.

Vasárnap a koránreggeli órákban az angyalföldi fiatalok százezrei indultak látymányosra, hogy résztvegyenek a vásárváros építkezésében. A felnőttek november 16-án kedvezőtlen időjárásra való tekintettel befejezte a vásárváros területének rendezését, a budapesti kisz-fiatalok azonban elhatározták, hogy a keményebb fagyos idők beálltaig folytatják a megkezdett munkát, a szombat és vasárnaponként más-más kerületek ifjúsága veszi ki részét az építkezésből. December 4-én mintegy 400 angyalföldi ifjú munkás, iparitanuló, középiskolás és diák dolgozott látymányoson, a terület rendezése után most a vásárváros kerítésének alapjait assák, hogy tavasszal megkezdhessék a betonozási munkákat.

A belvárosban, a kisz első kongresszusa tiszteletére, a hazafias népfront, a kerületi tanács és a kerületi kisz-bizottság együttesen rejtvény-sétatversenyt rendezett, amelyen 50 kisz alapszervezetből mintegy 150 fiatal vett részt.

/folyt.köv./  
18.24

*Delé 1932*

19. kiadás

1960. december 4.

19 óra 40 perc

bb 36. /angyal földi fiatalok ... 1. folyt./ vl

A rejtvény sétatversenyt azzal a céllal rendezték meg, hogy megismertessék a kisz-es fiatalokkal a kerület nevezetesebb helyeit, a szobrokat, műemlékeket és az emléktáblákkal megjelölt házakat. A fiatalok a kerületi népfront bizottság székházában kapták meg a borítékban elhelyezett rejtvényfeladatokat, s utána csoportosan felkeresték a megjelölt műemlékeket, amelyekről a versenyszabályok szerint megállapították, hogy milyen történelmi eseményekhez fűződnek. A versenyzőknek írásban kellett válaszolniuk, hogy a megjelölt szobrok kit ábrázolnak, s kinek az alkotója. Ezenkívül még különböző, a műemlékekkel és a történelmi hagyományokkal kapcsolatos elméleti kérdéseket is kaptak, amelyekre ugyancsak írásban kellett válaszolniuk.

A rejtvény sétatverseny eredményeit este az uvaterv székházában hirdették ki, majd a résztvevők „dupla, vagy semmi, játékon további kérdésekre válaszoltak. Azok a fiatalok, akik a rejtvénytán, valamint a dupla vagy semmi játékon a legjobb eredményt érték el, értékes jutalmat kaptak.

Az 5. kerületi fiatalok mintegy 300-as csoportja vasárnap vizibuszokkal a dunai cement és mész-műhöz utazott, ahol társadalmi munkával segítették a cementmű építkezéseit. /mti/

bb 37. utavató ünnepség szentborbáson

vid tm szb mi

1960. december 4.

Somogy megye legdélibb csücskében felavatták a délszlávlakta Lakocsa és szentborbás között épült 5 kilométeres kövesutat. Az ut bekötődut építéséhez Lakocsa és szentborbás lakossága 344.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. Az ünnepségen jelen volt kpm képviselőtében páczelt Ferenc főosztályvezető, szirmai Jenő, somogy megyei pártbizottság első titkára, dr. László István, a somogy megyei tanács vb elnöke, urosevics Dániel, a magyarországi cslavok demokratikus szövetségének főtitkarhelyettese, az utépitő vállalat képviselői, a barcsi járás és a helybeli község vezetői, a környező délszláv községek küldöttei és a falu lakossága. Az ut Lakocsa községben dr. László István nyitotta meg és adta át a formnak, majd az ünnepség szentborbáson folytatódott. /mti/

- v e g e -

18.55

*Delé 19*

*N*

18. kiadás 1960. december 4. 19 óra — perc

bb 35. százasztendőseket ünnepeletek vasárnap a martonvásári „öreg napján”,

vid tm/vl mi 1960. december 4.

Vasárnap martonvásáron a földművelésszövetkezeti vendéglő nagytermében a társadalmi szervek megrendezték az „öreg napját”, mintegy 90 idős ember gyűlt egybe, köztük a legidősebb lévai józsef bácsi, aki november 29-én töltötte be századik életévét. Lévai józsef több mint 60 évig volt gazdasági cseléd, már 12 éves korában kezdte meg a cselédeskedést, az ország több uradalmában volt cseléd. 85 éves korában érte meg a felszabadulást, ma 500 forint nyugdíjat kap az államtól, századik születésnapja alkalmából kétszeres nyugdíjat kézbesített ki neki a posta, nyolc gyermeket, egy fiút és hét leányt nevelt fel, négy unokája és három dédunokája van.

A vasárnapi ünnepségen Lukács János, a községi tanács vb elnöke köszöntötte szeretettel az öregeket, az uttörők virágokkal kedveskedtek és műsort adtak az öregek tiszteletére, majd vacsorán láttak őket vendégül. /mti/

17.34

bb 36. angyalföldi fiatalok látványosan - rejtvény sétaverseny a belvárosban - 5. kerületi fiatalok a dunai cement és mészmű építkezésénél

i lv/tm/vl mi 1960. december 4.

Vasárnap a koránreggeli órákban az angyalföldi fiatalok száza indultak látványosan, hogy résztvegyenek a vásárváros építésében. A felnőttek november 16-án kedvezőtlen időjárásra való tekintettel befejezte a vásárváros területének rendezését, a budapesti kisz-fiatalok azonban elhatározták, hogy a keményebb fagyos idők beálltáig folytatják a megkezdett munkát, s szombat és vasárnaponként más-más kerületek ifjúsága veszi ki részét az építkezésből. December 4-én mintegy 400 angyalföldi ifjú munkás, iparitanuló, középiskolás és diák dolgozott látványosan, a terület rendezése után most a vásárváros kerítésének alapjait assák, hogy tavasszal megkezdhessék a betonozási munkákat.

A belvárosban, a kisz első kongresszusa tiszteletére, a hazafias népfront, a kerületi tanács és a kerületi kisz-bizottság együttesen rejtvény-sétaversenyt rendezett, amelyen 50 kisz alapszervezetből mintegy 150 fiatal vett részt.

/folyt.köv./  
18.24

*Deli 18.24*

*N*

19. kiadás 1960. december 4. 19 óra 40 perc

bb 36. /angyal földi fiatalok ... 1. folyt./ vl

A rejtvény sétaversenyt azzal a céllal rendezték meg, hogy megismertessék a kisz-es fiatalokkal a kerület nevezetesebb helyeit, a szobrokat, műemlékeket és az emléktáblákkal megjelölt házakat. A fiatalok a kerületi népfront bizottság székházában kaptak meg a borítékban elhelyezett rejtvényfeladatokat, s utána csoportosan felkeresték a megjelölt műemlékeket, amelyekről a versenyszabályok szerint megállapították, hogy milyen történelmi eseményekhez fűződnek. A versenyzőknek írásban kellett válaszolniuk, hogy a megjelölt szobrok kit ábrázolnak, s kinek az alkotásai. Szenkivül még különböző, a műemlékekkel és a történelmi hagyományokkal kapcsolatos elméleti kérdéseket is kaptak, amelyekre ugyancsak írásban kellett válaszolniuk.

A rejtvény sétaverseny eredményeit este az úvaterv székházában hirdették ki, majd a résztvevők „dupla, vagy semmi,” játékon további kérdésekre válaszoltak. Azok a fiatalok, akik a rejtvényt, valamint a dupla vagy semmi játékon a legjobb eredményt érték el, értékes jutalmat kaptak.

Az 5. kerületi fiatalok mintegy 300-as csoportja vasárnap vizibuszokkal a dunai cement és mészműhöz utazott, ahol társadalmi munkával segítették a cementmű építkezéseit. /mti/

...

bb 37. utavató ünnepség szentborbáson

vid tm szb mi 1960. december 4.

Somogy megye legdélibb csücskében felavatták a délszlávlakta Lakocsa és szentborbás között épült 5 kilométeres kövesutat. Az uttörő út építéséhez Lakocsa és szentborbás lakossága 344.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. Az ünnepségen jelen volt kpm képviselőtében páczelt Ferenc főosztályvezető, szirmai János, Somogy megyei pártbizottság első titkára, dr. László István, a Somogy megyei tanács vb elnöke, Uroševics Dániel, a magyarországi cslavok demokratikus szövetségének főtitkarhelyettese, az uttörő vállalat képviselői, a barcsi járás és a helybeli község vezetői, a környező délszláv községek küldöttei és a falu lakossága. Az uttörő út Lakocsa községben dr. László István nyitotta meg és adta át a formát, majd az ünnepség szentborbáson folytatódott. /mti/

- v e g e -

18.55

*Deli 19*

*N*



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 390-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. december 5. 6 óra — perc

bb 1. évente 120 üzemi laboratórium több mint hárommillió acél-anyagvizsgálatához készül már hazai összehasonlító anyagminta

i tz/sze szb vg 1960. december 5.

a budapesti műszaki egyetem kémiai technológiai tanszéke, a vasipari kutató intézet és a csepel vas- és fémművek közös munkájának eredményeképpen ma már nem kell külföldről beszerezni a „normál acél-etalonokat,,.

a gépipar termékei csak akkor használhatók, ha anyaguk minősége - szén-, foszfor-, szilícium-, mangán- és kén-tartalma, stb - pontosan megfelel az előírásoknak. az anyagvizsgálat azonban meglehetősen hosszadalmas és bonyolult munka. meggyorsítására már régen bevezették az úgynevezett „etalonok,, alkalmazását. az etalonoknak a század-, sőt ezredszázalékos pontossággal ismert összetételű anyagmintáknak az a rendeltetésük, hogy velük mérjék össze a vizsgálandó nyersanyagot, illetve a készterméket. ez ugyanis már lényegesen egyszerűbb eljárás, amellyel viszonylag gyorsan és mégis pontosan lehet megállapítani a vizsgált anyag minőségét.

az etalonokat évtizedeken át külföldről hoztuk be. 1956-ban a három intézmény együtt fogott hozzá az etalon-készítés hazai módszerének kidolgozásához, és már a következő évben elkészültek az első hazai etalonok. azóta a tanszék egyre több anyagmintát készít, amelyeket aztán mind a három intézmény pontosan megvizsgál, és ha eredményeik egyeznek, az ipar rendelkezésére bocsátják az immár kész etalont, csatolva hozzá a pontos összetételt igazoló bizonylatot.

amint a tanszéken szabó Imre adjunktus, a kémiai tudományok kandidátusa elmondotta, ma már évente 120 üzemi laboratórium számára, becslés szerint több mint hárommillió anyagvizsgálathoz szükséges mennyiségben készítenek „normál acél-etalont,, , csaknem teljes mértékben kielégítve a hazai igényeket.

az új magyar etalonok minőségét külföldön is értékelik. a német demokratikus köztársaság és Lengyelország szakemberei például tapasztalatcserét javasoltak az etalonyártásnál alkalmazott kémiai módszerek és a népi demokratikus országokban készülő etalonok egyeztetésére és tökéletesítésére. /mti/

..

*Bele*

